

@郑州人 又一波好消息告诉你

文化

排名第7,上升13个位次 郑州跻身国家 重要文化中心城市 并列国家重要交通中心城市



11月8日,郑州大剧院正式启用。郑报全媒体记者 李焱 图



10月25日,郑州市美术馆新馆开馆。郑报全媒体记者 白韬 图

国家文化中心城市排名

国家文化中心	北京						
国家重要文化中心	上海	西安	广州	杭州	南京	郑州	
国家潜在重要文化中心	重庆	深圳	武汉	济南	苏州	成都	长沙 合肥

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)昨日,记者从中国社会科学院郑州市人民政府郑州研究院了解到,最新发布的“2020国家中心城市指数”报告显示,郑州在“国家文化中心”的排名第7,上升13个位次,跻身国家重要文化中心城市,并进入国家潜在重要综合中心城市等。

据了解,该报告是继2018年后的第二次发布。此次课题组对25个样本城市的指标数据进行了测度,由政治、金融等十大专项功能的专项指数合成得到的综合指数即国家综合中心城市指数,反映国家中心城市的综合功能。测度结果分为国家中心城市、国家重要中心城市、国家潜在中心城市和非国家中心城市四个层级。

根据相关测算,郑州在2018年和2020年两次国家综合中心城市的评价中均位列样本城市第12名,已经超越了青岛、长沙、济南、厦门、大连等综合实力相对较强的城市,处在国家潜在重要综合中心城市的行列。

报告指出,国家综合中心城市位于全国城市榜首的城市是国家综合中心城市;国家重要综合中心城市是上海、广州、深圳;国家潜在重要综合中心城市为武汉、成都、西安、重庆、杭州、南京、天津和郑州。

此外,报告还显示,郑州已位列国家重要交通中心城市,国家潜在重要贸易中心城市、国家潜在重要金融中心城市和国家潜在重要医疗中心城市等。

教育

我市实施安全教育专项整治三年行动方案 安全教育要实现学校家庭全覆盖

本报讯(郑报全媒体记者 王红)安全无小事,为引导培养广大师生终身受益的自主安全意识,促进安全教育由外烁到内生、从学校到家庭不断深化,记者昨日获悉,我市启动郑州市教育系统安全教育专项整治三年行动实施方案,计划通过安全教育和各类专题学习,实现学生、班级、学校、家庭全覆盖。

中小学安全教育 每学年不少于12课时

实施方案明确规定,全市要不断提高安全教育、专项活动、应急演练和安全提醒的常态化、科学化、信息化水平,强化师生和家长自主安全意识和基本安全技能。学校要把安全教育纳入日常教育教学活动,中小学每学年不少于12个课时,并做到安全教育进教材、进课表、进课堂、进头脑。

寄宿制学校应增加 应急演练科目和次数

根据方案,全市中小学、幼儿园须强化应急疏散演练,将安全应急演练与学校升旗、课间操、集体活动相结合,坚持做到中小学每月一次、幼儿园每季度一次。对于在校生较多的学校、寄宿制学校,以及存在安全风险点

的学校,要有针对性地增加应急疏散演练科目和次数。

校园应急安全演练把防地震、防火灾、防校车安全事故、防拥挤踩踏、防暴恐、传染病防控等作为重点,要做到综合演练与专项演练相结合、全校性演练与区域性演练相结合,昼间演练与夜间演练相结合。

安全知识纳入校长、教师培训

为保障安全教育的实效,我市将把安全知识作为校长、教师培训的必要内容,加大培训力度并组织必要的考核。

今后,我市将进一步强化家长的监护意识和责任,利用安全教育平台移动版加强安全提醒工作,确保学校在周末和节假日对学生及家长进行安全提醒,做到有时间节点、有针对性内容、有数据记录、有家长反馈,让家长切实承担起学生离校期间的监护责任。

就业

周五,去市体育馆找工作 4000余个岗位等你挑 最快当场拿聘书

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 王超)记者昨日获悉,为了更好地拓宽青年就业渠道,由共青团郑州市委主办、52就业网承办的“百校千岗,青春圆梦”2020年省会青年人才冬季招聘会将在11月13日举办。本次招聘会拟设展位200多个,预计需求涵盖含汽车、机械制造、生物医药、IT技术、教育培训、广告、房产、建筑、计算机、物流、机电一体化、化工、贸易、新闻等多个行业,提供软件开发、土建工程、人事、行政、客服、文员、

销售、主播、会计、置业顾问等4000多个就业岗位。

求职者可以现场一站式参加多家企业面试,当场完成初试、复试,最快当场拿聘书,提高求职效率。现场还将设立青年求职信息库、青年就业导师服务台,结合毕业生需求提供就业指导、岗位信息推送、求职登记、匹配推荐等精准帮扶服务。

时间:11月13日(周五)8:30~12:30;地点:郑州市体育馆(人民路1号);咨询电话:0371-56666878,0371-67185145。

社保

2020年社会保险缴费基数 上下限标准确定

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)为做好2020年度社会保险费征缴和相关待遇核定工作,2020年7月至2021年6月,我省企事业单位员工的社保缴费基数将按照新的标准缴纳。省人社厅、省医保局、省财政厅、省税务局日前联合下发通知,新的缴费基数上下限及缴费标准从2020年7月1日起执行。

2020年7月至2021年6月,全省社会保险(基本养老保险、基本医疗保险

险、工伤保险、失业保险、生育保险)的缴费基数,以每年59700元(每月4975元)核定个人缴费基数上下限,个人缴费基数上限为每月14925元。个人缴费基数下限继续按照2019缴费年度的缴费基数下限标准执行(每月2745元),其中长垣市、邓州市、新蔡县个人缴费基数下限仍按当地2018年城镇非私营单位在岗职工平均工资的60%执行,分别为每月2657元、2693元和2555元。



扫码
看新媒体报道